

中共广东省委主管、主办 羊城晚报社出版
1957年10月1日创刊



31℃ 2023年8月
< 壶卯年六月廿五 >

11 星期五

今年1—7月全省外贸出口规模首破3万亿元

广东外贸整体优势不断凸显

详见A2

广东首条中低速磁浮轨道贯通



8月10日，中铁十一局建设者将最后一根10米磁浮轨排稳稳铺设在长隆特大桥上，标志着广东首条中低速磁浮线——清远磁浮旅游专线实现轨道贯通 新华社发

美国总统拜登签署对华投资限制行政令

外交部：

这是赤裸裸的经济胁迫和科技霸凌

新华社电 外交部发言人10日就美国总统拜登签署对华投资限制行政令答记者问。

有记者问：北京时间8月10日凌晨，美国总统拜登签署行政令设立对外投资审查机制，限制美国主体投资中国半导体和微电子、量子信息技术和人工智能领域。中方对此有何评论？

发言人表示，中方对美方执意出台对华投资限制措施强烈不满、坚决反对，已向美方提出严正交涉。

发言人指出，美方打着国家安全的幌子，限制美国企业对华投资，大搞泛安全化、泛政治化，其实质是剥夺中美两国发展权利，维护一己霸权私利，是赤裸裸的经济胁迫和科技霸凌。美方此举严重违反市场经济和公平竞争原则，严重破坏国际经贸秩序，严重扰乱全球产业链供应链稳定，严重损害中美两国乃至世界工商界利益，其实质是搞逆全球化、去中国化。

发言人强调，中方敦促美方切实履行拜登总统无意对华“脱钩”、无意阻挠中国经济发展的承诺，停止将经贸科技问题政治化、工具化、武器化，立即撤销错误决定，取消对华投资限制，为中美经贸合作营造良好环境。中方将密切关注有关动向，坚决维护自身权益。

商务部：

中方将保留采取措施的权利

新华社电 针对美方发布对外投资审查行政令，商务部新闻发言人10日回应称，美方限制本国企业对外投资，打着“去风险”的幌子在投资领域搞“脱钩断链”，严重背离美方一贯提倡的市场经济和公平竞争原则，影响企业正常经营决策，破坏国际经贸秩序，严重扰乱全球产业链供应链安全，中方对此表示严重关切，将保留采取措施的权利。

这位新闻发言人表示，希望美方尊重市场经济规律和公平竞争原则，不要人为阻碍全球经济交流与合作，不要为世界经济恢复增长设置障碍。

以“宜商兴业”为主题 广州营商环境改革6.0来了

密码1244——一个主题、两个着力点、四个环境和四大高地

详见A2

茂名柏桥村集理论宣讲、现场体验、互动交流于一体的思政讲堂，让基层党员干部在沉浸式教学中找到发展“金钥匙”

从“柏桥讲堂”出发 推动“百千万工程”全面开花

从小机构到大机构，从粤东粤西粤北到珠三角城市

广东拟在全省鼓励推广校外培训先学后付模式

详见A3

广州乞巧文化节开幕式 将于17日晚举行

七天七场文化活动不间断上演

广州天河：

小学入学人数明年有所回落 学位紧张状况将得到缓解

详见A7

责编/袁婧 美编/陈炜 校对/马曼婷

